

重庆市民生怕他们饿到了!

新华社消息 8月27日一早，万婉提着一篮刚煮熟的鸡蛋，来到路口张望。篮子里的鸡蛋满得冒尖，不少蛋壳上都写着红字——“致敬烈火英雄”“致敬森林卫士”。

万婉是重庆市璧山区七塘镇喜观村村民。得知云南省森林消防队伍在附近山上扑火胜利结束后就要下山，她和村民们们都想来送一程。

8月21日晚，北碚区歇马街道虎头村凹儿坪发生火情，蔓延至璧山区。国家应急管理部和森林消防局紧急调度甘肃、四川、云南森林消防力量来渝支援。

云南省森林消防总队昆明、普洱、大理三个支队的700多人、近百台车辆不到18个小时就赶到重庆，其中昆明支队迅速投入北碚和璧山火场，追击、阻截火头，与山火展开轮战。

山下的村民们也行动起来。他们驾着摩托车，在狭窄山路上运送消防员。开“农家乐”的万婉也当起志愿者。“我看到冲在一线的救火战士，眼睛里充满血丝，一身全是灰，膝盖上的裤管全都被蹭破了，只有牙齿是白的。”万婉说，为了让



重庆市民欢送云南森林消防总队灭火英雄

消防员吃口热饭，她每天在家炒好菜，煮好绿豆粥、南瓜绿豆汤、银耳汤，送到扑火一线。

26日上午，璧山明火全部被扑灭。听说山上的消防员即将撤离火场返程，村民们有些舍不得。“路这么



写有“致敬烈火英雄”字样的一个篮煮鸡蛋。
摄影/新华社记者 周文冲

远，他们在路上饿肚子怎么办？”万婉告诉记者，不少村民都发自内心地表达感激之情。

27日是消防员下山的日子。早上5点多，万婉家

附近的几位阿姨，把平时攒下的鸡蛋送到了万婉家，请她亲手送给亲人消防员。

11点，下山路两边站满了送行的群众。人们带着矿泉水、牛奶、糕点、水果和鲜花，翘首盼望英雄的身影。

“英雄来了！英雄来了！”

欢呼声中，云南省森林消防总队的车队缓缓驶来。人们挥舞着手中的旗帜，高声喊着：“璧山人民感谢您！你们辛苦了！”

村民们请消防员将车窗摇下来，纷纷把矿泉水、西瓜、鲜花、火锅底料等“心意”投进车里。万婉也把这一篮煮鸡蛋送到了消防员手上。

一位消防员说：“感谢重庆人民的热情，重庆人民太棒了！”

车队渐渐远去。他们从车窗探出头来，大声地喊：“欢迎你们来七彩云南！”
(周思宇 周文冲)

河南汝州的“怪鱼”抓住了，两条！

新华社消息 记者27日早上从河南省汝州市城市公园管理方获悉，此前市民在云禅湖水域发现的“怪鱼”已于27日零时许被捕获，经确认是两条鳄雀鳝。公园管理方已对其进行无害化处理，并安排人员对该湖区进行了专业消毒。

不久前，有当地市民反映，在云禅湖水域发现一条长达七八十厘米的长嘴“怪鱼”。经专家辨识，认为可能是外来物种鳄雀鳝。公园管理方立即组织力量展开围捕。

公园负责人綦立说，最初使用了大型抛网捕捞，后又请专业捕捞队，运用声呐定位寻找，但鳄雀鳝

可能受到惊扰后潜伏起来，园方又采购了大型围网投饵诱捕，还是一无所获，不得已才采取排干湖水的办法。公园内五个小湖水系贯通，不会造成湖水浪费。

河南豫龙律师事务所律师付建提醒，未经批准，擅自引进、释放或者丢弃外来物种属于违法行为，情节严重的可被追究刑事责任。

(牛少杰)

【相关新闻】

多地发现并捕捉鳄雀鳝

《北京晚报》消息 近期，多地

的小区、公园的湖水中发现外来物种鳄雀鳝的踪影。当地有关部门进行了捕捉。

近日有群众反映，青岛西海岸新区一小区人工湖中出现数条“怪鱼”，它们体形很大，以湖中其他鱼类为食，疑似外来物种鳄雀鳝。当地相关部门得知消息后，迅速组织小区物业进行捕捞作业，于27日将两条鳄雀鳝捕捞上岸。记者看到，人工湖抽水作业基本结束，工作人员手持工具进行捕捞作业，成功捕获两条鳄雀鳝。其中，较大的一条长1米多，体重达13公斤。

除了上述地区，近期西宁、昆明等多地也发现鳄雀鳝的踪影，

主要分布在小区、公园等地。8月26日，长沙市动植物疫病预防控制中心接到电话称，有市民在岳麓区钓起一条“怪鱼”，经专家鉴定这条首次在湖南现身的“怪鱼”就是“鳄雀鳝”。

据悉，原产美洲的鳄雀鳝成年体长可达1.2米至3米。其作为观赏鱼被引进后，在我国实现了批量繁殖，有的由于某些原因被主人放生至野外池塘或人工湖中。27日，记者查阅电商平台发现，部分平台已无法搜索到鳄雀鳝，但在一些电商平台上，仍有商家在出售鳄雀鳝。从报价看，一条鳄雀鳝只需几十元便可买到。

(宗文)

今年我国早稻产量2812万吨 增长0.4%

新华社消息 国家统计局26日发布数据，今年全国早稻总产量2812.3万吨(562.5亿斤)，比2021年增加10.6万吨(2.1亿斤)，增长0.4%。

统计数据显示，今年全国早稻播种面积4755.1千公顷(7132.6万亩)，比上年增加21千公顷(31.5万亩)，增

长0.4%。全国早稻单产5914.3公斤/公顷(394.3公斤/亩)，比上年减少3.8公斤/公顷(0.3公斤/亩)，下降0.1%。

国家统计局农村司司长王贵荣表示，今年以来，国家继续提高稻谷最低收购价，加大产粮大县奖励力度，增加资金投入，多措并举

稳定双季稻生产。各地层层压实粮食生产责任，落实国家稻谷补贴、实际种粮农民一次性补贴、农机购置补贴等政策，配套出台相关支持措施。另外，上年华南部分地区气象条件较差，降水量偏少，影响早稻适时移栽，今年基本实现适期播

种，面积恢复性增长。

“在全球疫情扩散蔓延、国际环境复杂严峻的形势下，我国夏粮丰收、早稻稳产，为全年粮食丰收奠定了良好基础，为稳定宏观经济大盘、保持经济运行在合理区间提供了坚实支撑。”王贵荣说。

(魏玉坤 严赋憬)